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R E Q U E R I M E N T O Nº. 1002

SESSÃO ORDINÁRIA DE 17/11/2025

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

O presente Requerimento tem por objetivo reiterar uma demanda de 
grande relevância para a comunidade botucatuense e para o fortalecimento do 
potencial turístico e de lazer do município. Trata-se de uma solicitação já 
formalizada por meio do Requerimento nº 571/2021, aprovado por esta Casa 
de Leis, em 2 de agosto de 2021.

Naquela ocasião, o Requerimento já apontava a necessidade de 
adequação da faixa da orla do rio no bairro Vila Real de Barra Bonita, 
conhecido popularmente como Bairro da Mina, com vistas a oferecer aos 
visitantes, especialmente às famílias, um espaço de lazer mais seguro, 
estruturado e de qualidade, tomando como referência a infraestrutura existente 
no Rio Bonito Campo e Náutica.

A resposta da Secretaria Municipal de Habitação e Urbanismo, 
datada de 19 de agosto de 2021, foi positiva e encorajadora, demonstrando 
reconhecimento da importância da proposta. No entanto, passados mais de 
três anos, a efetivação das melhorias permanece pendente, e as tratativas para 
o desenvolvimento do projeto não avançaram de forma significativa.

A situação de precariedade da orla do Bairro da Mina persiste, 
apesar de sua beleza natural e do potencial paisagístico que atrai inúmeros 
frequentadores. A ausência de infraestrutura adequada compromete o pleno 
aproveitamento do espaço e coloca em risco a segurança dos usuários.

A revitalização da orla é urgente e estratégica por diversos motivos:
- Qualidade de Vida e Lazer: A criação de um espaço público 

organizado, limpo e seguro permitirá que famílias e visitantes desfrutem de 
momentos de lazer, descanso e contemplação da natureza com dignidade.

- Potencial Turístico: Botucatu possui vocação para o ecoturismo, e 
a requalificação da orla do Bairro da Mina pode consolidar um novo ponto de 
atração, diversificando a oferta de lazer e impulsionando a economia local por 
meio do turismo sustentável.

- Fortalecimento Comunitário: Um ambiente público bem cuidado 
promove o senso de pertencimento e valoriza a convivência comunitária, 
contribuindo para o desenvolvimento social da região.

- Modelo Inspirador: O sucesso do Rio Bonito Campo e Náutica 
demonstra a viabilidade e os benefícios de investimentos em infraestrutura de 
lazer, servindo como referência concreta para a proposta em questão.

Diante do exposto e considerando o tempo decorrido desde o 
reconhecimento da demanda pela própria Administração Municipal, é 
imperativo que as Secretarias competentes atuem de forma coordenada e 
efetiva para viabilizar a revitalização da área.
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[Parte integrante do Requerimento nº 1002/2025].

Assim, REQUEREMOS, nos termos da Lei Orgânica do Município, 
após o cumprimento das formalidades regimentais e ouvido o Plenário, que 
seja oficiado ao Excelentíssimo Prefeito FÁBIO VIEIRA DE SOUZA LEITE, ao 
Secretário de Infraestrutura RODRIGO COLAUTO TABORDA e à Secretária 
de Turismo ROBERTA LEME SOGAYAR, para que, cada qual em sua esfera 
de competência, envidem esforços para a retomada urgente das tratativas e a 
elaboração de um plano de ação voltado à adequação e revitalização da faixa 
da orla no bairro Vila Real de Barra Bonita (Mina), nos moldes da infraestrutura 
existente no Rio Bonito Campo e Náutica.

Plenário "Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta", 17 de novembro de 2025.

Vereador Autor NUNO GARCIA
PODEMOS

NAPG
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Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate?chave=JN39-64PD-Z62W-7UY0 , ou vá até o site 
https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate  e utilize o código abaixo para verificar se este documento é 
válido:

Código para verificação: JN39-64PD-Z62W-7UY0

Câmara Municipal de Botucatu, 17 de novembro de 2025
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